

## 全市经济社会发展现场观摩团抵达曹县

本报讯(通讯员 王一泓 周致啸 记者 殷宾)11月2日上午,市委书记张新文率市四大班子领导、市直有关单位负责人、各县区委书记和县长一行来曹县,先后深入到牧原屠宰项目、光电产业园东区项目、广源陆港项目、尚威医疗项目、光电产业园西区项目,通过现场听汇报、观摩项目工程进度等方式,现场观摩曹县经济社会发展情况。

市观摩团一路行、一路看、一路听,对曹县在经济社会发展中实施的新举措、取得的新成效、展现的新气象给予肯定,一致认为,通过观摩,看到了曹县强劲的发展态势、巨大的发展潜力、广阔的发展前景,看到了曹县精心谋划和精准实施一批优质高效项目,催生了一批新技术、新业

态、新模式,打造了一批高端化、专业化、特色化的产业园区,感受到了曹县广大干部群众志存高远的境界、拼搏进取的斗志、务实创新的作风,在全市经济社会高质量跨越发展的大潮中激流勇进,展现了前所未有的生机和活力,为菏泽跨越发展、后来居上作出了曹县贡献。张新文指出,下一步,曹县要持续优化营商环境,强化服务意识,突出重点,细化措施,积极主动为企业做好服务,及时解决项目建设中遇到的困难和问题,把优化营商环境体现在招商引资和为企业项目服务的全过程,为项目高质量发展保驾护航。

市政协副主席、县委书记张乾山,县委副书记、县长梁惠民参加活动。

## 青菏司法所刘涛受司法部表彰

本报讯(通讯员 殷怀生)日前,笔者获悉,曹县司法局青菏司法所副所长刘涛被授予“全国司法所模范个人”荣誉称号。菏泽市获此殊荣的共3人。据悉,该项荣誉系国家十三五期间司法行政系统评选活动,每5年评选1次。

刘涛自担任曹县司法局青菏司法所副所长以来,在人民调解工作中探索建立了法律顾问团重大案件集体会诊、“一对一法律顾问”轮流坐班、法律快递等制度,形成了“援助前置、调诉对接、及时确认、全程跟踪”的调解新模式;解答群众法律咨询7000余次,化解矛盾纠纷1600余起,

## 优化营商环境 强化安全生产

本报讯(通讯员 郭通)日前,县应急管理局相继组织各镇街应急办和安全生产培训机构,动员并部署全县企业全员“大学习、大培训、大考试”相关安全生产工作。

会议要求,各镇街应急办要做好安全培训教育的组织领导和宣传动员工作,采取企业自主培训和委托培训机构帮助培训相结合的方式同步开展工作;对辖区

**坚守医者初心 扎根基层为民**

——记菏泽市名中医药专家刘秀菊

虽然刘秀菊一直都热爱中医药事业,但是,她并不盲目排斥现代医学,还积极了解现代医学新进展,辩证与辨病相结合,尤其针对急危重症患者,适当选择相关药物缓解病人痛苦,提高医疗服务质量。肿瘤可以被认为是一种多病因、多阶段的全身性疾病,其高死亡率和病情后期的过度消耗状态带给病人巨大的痛苦,刘秀菊探索出扶正祛邪的调复期常用基本方药,与西医协同有效减轻现代医学治疗手段带来的不适,缓解了患者痛苦,增加患者生存期限,提高生存治疗。

一直以来,刘秀菊孜孜不倦地研究学习中医,一有心得就总结经验体会,写出学术论文。她在权威期刊发表论文15篇,参与编写《男科临证新探》一部。其中《导赤散加味治疗男性不育症》在第一届山东省医学论文奖评选中获优秀奖;《生精育子汤治疗精液异常不育症50例》被评为菏泽优秀学术论文三等奖。

为了做好传帮带工作,多年来,刘秀菊通过开展讲座、教学查房、门诊跟师等方式培养中医药人才,把自己的宝贵经验倾囊相授,无私分享,为医院培养数名中青年中医药工作者,现已成为医院中医科的中坚力量,为传承发展中医药事业竭尽全力。

“中医药用当举重若轻,抓住主要矛盾,分清轻重缓急,避免过度追求全面,大方处全覆盖,过犹不及,反而会弱化治疗效果。精简扼要的处方需要精准辨症,处方由繁化简的过程就是不断学习不断进步的过程。”刘秀菊说,医生的天职是救死扶伤,作为一名中医,自己将不忘初心,继续坚守在一线,视病人如亲人,用先进的治疗方法,为患者提供最前沿的诊疗手段,帮助他们解决痛苦,为中医药事业的发展贡献力量。

记者 王燕

化解信访积案和疑难纠纷160起,涉案金额3600余万元,被当地群众亲切地称之为“布衣法官”。

创造性为社区矫正对象配备由一名司法所工作人员、一名片警、两名村(社区)干部、一名家庭主要成员组成的“五人矫正小组”,帮助矫正对象学技术谋就业,使矫正对象既获得了新生,也走上了自主创业路。截至目前,曹县青菏司法所累计接收社区矫正对象148人,累计解除122人,帮扶就业62人,其中电商创业35人,年人均收入36万元,无一人脱管漏管,为辖区的和谐稳定作出了积极贡献。

内企业逐一登记建档,注意保存培训信息,留取宣传资料,主动监督培训质量,及时跟踪培训进度,充分积累培训经验,积极报送培训成果。安全生产培训机构要严格按照相关标准,根据各镇街企业特点选配师资力量,优选培训内容,帮助企业完善全员培训档案,并严格控制培训、考试和证件发放等各环节,确保培训质量。

“只有掌握过硬的医疗技术,才能全心全意为病人服务。”这是鄄城县人民医院中医科副主任中医师刘秀菊的工作宗旨,也是她的人生信条。

刘秀菊今年71岁,从医46年来,始终铭记“健康所系、性命相托”的誓言,秉持“以病人为中心、以质量为核心、以满意为标准”的核心服务理念,坚守基层,用高度的责任感、无私奉献的品行,在一线上默默耕耘,用平淡的事迹诠释了一名医生全心为民的天职,其良好医德医风和精湛的医术受众人称颂。

刘秀菊1974年毕业于山东医学院(现山东中医药大学),从师省中医大家张珍玉先生、郑惠芳先生。毕业后,她扎根鄄城县人民医院工作至今。

从医以来,刘秀菊紧密关注现代医学发展前沿,通过院校学习、经典培训、继续教育学习等渠道,不断积累和完善理论体系,提高专业技术服务能力。她刻苦钻研医术,勇于实践与创新,深度挖掘中医经典,经方在临床诊疗中的优势,积累了丰富的临床经验,对中医临床有自己独到的见解。她运用中医药治疗痛经、崩漏带下、子宫肌瘤、淋病、宫外孕、男性不育、女性不孕、肿瘤等取得显著疗效,研制出生精育子丸、助孕丸,走出自己的一条新路子,是医院中医科的技术骨干之一,并凭借自身过硬的技术,不孕不育专科成为医院中医特色门诊之一,她本人更是多次获得市、县、院级先进工作者荣誉称号。

刘秀菊和患者关系十分密切,对待每一位病人做到认真检查,详细解说病情,耐心诊治,用行动践行着医者这份神圣职责,用真诚付出点燃生命希望,受到患者及群众的一致好评。

在2020年初的新冠肺炎疫情中,中医药更是作用凸显,大大提高了治愈率,降低了死亡及致残率。

刘秀菊深谙其道,在临床工作中不墨守成规,灵活应用,既能从整体把握疾病的性质、发展及预后,又能根据个体特点因人因地因时制宜,每每取得奇效,让旁人豁然开朗。在治疗过程中,她待人随和,解答耐心,鼓励运用针灸、推拿、熏蒸等其他治疗手段帮助患者缩短病程,提高疗效,为中医走进更多人生活日常而努力。

虽然刘秀菊一直都热爱中医药事业,但是,她并不盲目排斥现代医学,还积极了解现代医学新进展,

辩证与辨病相结合,尤其针对急危重症患者,适当选择相关药物缓解病人痛苦,提高医疗服务质量。肿瘤

可以被认为是一种多病因、多阶段的全身性疾病,其

高死亡率和病情后期的过度消耗状态带给病人巨大的痛苦,刘秀菊探索出扶正祛邪的调复期常用基本方药,与西医协同有效减轻现代医学治疗手段带来的不适,缓解了患者痛苦,增加患者生存期限,提高生存治疗。

一直以来,刘秀菊孜孜不倦地研究学习中医,一有心得就总结经验体会,写出学术论文。她在权威期刊发表论文15篇,参与编写《男科临证新探》一部。其中《导赤散加味治疗男性不育症》在第一届山东省医学论文奖评选中获优秀奖;《生精育子汤治疗精液异常不育症50例》被评为菏泽优秀学术论文三等奖。

为了做好传帮带工作,多年来,刘秀菊通过开展讲座、教学查房、门诊跟师等方式培养中医药人才,把自己的宝贵经验倾囊相授,无私分享,为医院培养数名中青年中医药工作者,现已成为医院中医科的中坚力量,为传承发展中医药事业竭尽全力。

“中医药用当举重若轻,抓住主要矛盾,分清轻重缓急,避免过度追求全面,大方处全覆盖,过犹不及,反而会弱化治疗效果。精简扼要的处方需要精准辨症,处方由繁化简的过程就是不断学习不断进步的过程。”刘秀菊说,医生的天职是救死扶伤,作为一名中医,自己将不忘初心,继续坚守在一线,视病人如亲人,用先进的治疗方法,为患者提供最前沿的诊疗手段,帮助他们解决痛苦,为中医药事业的发展贡献力量。

记者 王燕

## 曹县前三季度网络销售额突破251亿元

本报讯(通讯员 郭通 晓新 记者 殷宾)今年前三季度,曹县网络销售额突破251亿元。发展电商企业5000余家、网店6万余个、亿级店铺6个、千万级店铺100多个,阿里巴巴跨境电商企业77家,建设了“中国唯一一个木制品跨境电商产业带”,完善了B2B、B2C跨境电商销售渠道。今年4月份,向美国最大家居跨境电商平台“wayfair”争取到十个跨境电商席位,对曹县木制品企业跨境电商提供运营扶持。

截至目前,曹县已建成1个省级电商特色小镇、2个省级众创空间、4大电商产业集群、9大电商直播中心,电商带动全县35万人创业就业,带动5万人返乡创业,2万人通过电商实现精准脱贫,占全县脱贫人口的20%,32个省级贫困村发展成为淘宝村,实现了整村脱贫,“电商+产业+贫困户”的电商扶贫模式被商务部官网全国推广。

2021年曹县淘宝村发展到168个,实现了镇一级全覆盖,连续四年被阿里巴巴评为全国第二“超大型淘宝村集群”和“江北最大的淘宝村集群”,其中安蔡楼镇37个行政村全部被评为“淘宝村”,与大集镇共同成为县域“淘宝村”全覆盖的“双子星”,其中安蔡楼镇成为全国淘宝村最多的乡镇。

目前蚂蚁金服网商银行累计为曹县电商户放款109.48亿元,可服务全县36.23万人。整合“四通一达”5家快运物流公司,建设县乡村三级电商服务体系,建设镇

村服务站点165处、快递收发中心311处、快递揽收点5000余个。全县网络零售额和快递物流包裹量连续三年位列全省第一。

为促进曹县电商的发展,县委县政府多措并举、不懈努力,坚决为电商发展保驾护航。多次主持召开电商发展座谈会。详细了解各电商企业在发展运营上面临的问题和困难,指出各相关部门要积极打造电商运营服务平台,形成强大的电子商务服务资源合力,精准服务电商企业,最大限度地满足电商企业的发展需求。要引好才、用好才,鼓励引导更多的该县在外电商领域的人才返乡创业。组织免费电商培训活动。曹县电商中心联合科凡网络科技公司,在9月底至10月中旬集中

对常乐集、苏集、青岗集电商发展薄弱的8个镇进行电商免费培训活动,内容涉及平台运营、直播、PS等,通过此次电商培训,力求发挥造血功能,切实增加相关区域。

曹县先后被国务院授予“农产品流通现代化、积极发展农村电商和产销对接工作典型县”,成为“全国十大电商发展典型县”之一,被商务部授予“国家级电子商务进农村综合示范县”,“全国电子商务促进乡村振兴十佳县域”和“中国淘宝村百强县”荣誉,2020年受邀出席世界互联网大会·互联网发展论坛并分享曹县电商发展经验;近期又成功入选“2021中国县域网络购买力百强榜”,居全国第45位。



▲日前,山东菏泽福林热力科技有限公司集中供热项目投产运营。据了解,该项目投资5.4亿元,规划建设了3台130吨蒸汽供热锅炉、3台共55兆瓦发电机组等,正常运营后,年纳税额达2000万元以上,新增就业岗位200余个,可满足该镇所有工业企业居民用热需求。

通讯员 宋银生 记者 殷宾 摄



▲今年以来,曹县青菏街道积极组织辖区165名新时代文明志愿者在理论宣讲、疫情防控、关爱老人儿童、人居环境整治、文化下乡等方面提供志愿服务,先后组织开展关爱孤寡老人、留守儿童幸福来敲门送温暖120余人次,人居环境整治890余人次,送戏下乡150余人次,服务群众3万余人,成为街道最美的一抹红。图为两名志愿者在进行人居环境治理。

通讯员 殷怀生 周萌萌 摄



## 今日曹县

## 我市3-11岁人群开始接种新冠病毒疫苗

### ——市疾控中心专家就热点问题答记者问

按照国家整体部署,我市全面启动3-11岁人群新冠病毒疫苗接种工作,11月2日,针对公众关心的热点问题,记者采访了市疾病预防控制中心计免科科长马敬仓。

记者:3-11岁儿童为什么要接种新冠病毒疫苗?

马敬仓:3-11岁儿童也是新冠病毒的易感者;一些无症状感染者和轻症患者也会导致新冠病毒传播。学校属于人口密集场所,一旦有新冠肺炎疫情发生,容易造成局部的传播流行。儿童接种新冠病毒疫苗可以有效降低发病、重症和死亡的风险,阻断新冠病毒的传播,保障儿童学习、生活正常运转,建议积极进行接种。

记者:3-11岁人群可以同时接种新冠病毒疫苗和其他疫苗吗?

马敬仓:目前,新冠病毒疫苗暂不安排与其他疫苗同时接种。

如受种者在相近时间内还需接种其他疫苗,应与新冠病毒疫苗接种间隔14天以上。

当接种时间有冲突时,要优先保障国家免疫规划疫苗的接种。

记者:3-11岁人群去哪接种?

马敬仓:3-11岁人群按照属地管理、就近方便的原则,可以在市、县级疾病预防控制中心官方网站查询接种地点,自行前往就近开放的新冠病毒疫苗接种点接种,也可以按照学校或幼儿园的通知到指定接种点去接种。

在校在园儿童:由主管部门与学校(幼儿园)通知,参加集中接种或到居住地附近

的新新冠病毒疫苗接种点接种。

非在校在园儿童:由监护人预约,到居住地附近的新冠病毒疫苗接种点接种。

记者:儿童接种新冠病毒疫苗需要注意哪些事项?

马敬仓:到达接种门诊前:监护人需提前了解新冠病毒疫苗接种相关知识,提供儿童父母至少一方的姓名、身份证件号码和联系方式,携带儿童有效身份证件(身份证或户口本等)以及儿童《预防接种证》前往接种点。建议做好解释,放松孩子情绪;孩子当天穿宽松的衣服以便接种,并避免孩子空腹、劳累。

接种前:要如实告知儿童健康状况,配合做好健康问询和知情告知,通过医生评估且提供监护人签署知情同意书后才能接种。

接种后:要在现场留观30分钟,确认没有异常方可离开;如有不适,及时告知医生。

返家后:监护人要对接种儿童进行不少于24小时的健康观察;如出现持续不

适,应及时就医,并向接种单位报告。

全过程:要遵守新冠肺炎疫情防控要求,勿忘戴口罩,保持“一米线”,尽量避免人员聚集。

记者:3-11岁人群接种时如父母不能陪同怎么办?

马敬仓:3-11岁接种如果接种时父母无法陪同,则应由其委托其他成年人陪同,并提供由监护人签字的委托书和知情同意书。

记者:监护人和3-11岁儿童因接种疫苗耽误工作、学业怎么办?

马敬仓:监护人和3-11岁儿童工作日请假接种新冠病毒疫苗,监护人所在单位或儿童所在学校应予以支持;对因疫苗接种耽误的受种儿童课业,学校应作出合理安排。

记者:打完新冠病毒疫苗就安全了吗?

马敬仓:任何疫苗的有效性都不能达到100%,所以即便接种了新冠病毒疫苗,仍要坚持做好个人健康防护。

记者 马琳



## 呼吸阀口罩 不建议疫情期间使用



流言:带呼吸阀的口罩看起来就很厉害,无论是流感高发期还是新冠疫情时期,都应该带有呼吸阀的口罩。

真相解读:有一些人认为,带呼吸阀的口罩看起来就很厉害,但其实正相反,无论是流感高发期还是新冠疫情时期,带呼吸阀的口罩都是不建议甚至不应该佩戴的。

所谓呼吸阀,是为了减少佩戴者呼吸阻力所设计的,也就是吸气时关闭从而隔离外界,呼气时打开来帮助呼吸。防护级别越高的口罩,空气净化的阻力越大,呼吸的费力程度也就随之提高。对于儿童、老人或呼吸功能欠佳者,长时间佩戴口罩会加重缺氧。因此,呼吸阀口罩应运而生。

但是,这种设计的初衷是应用于空气污染,并非各种病原微生物疫情的防护。因为疫情期间,每个人都可能是病毒或其他病原体的携带者,佩戴呼吸阀口罩虽然可以防止外界病原体吸入,但是佩戴者却可以畅通无阻地播散自己的病原体。这就是所谓的“保护自己,不保护他人”,对疫情的防控存在极大的隐患。

科学辟谣平台